

NJUZLETER UMHCG



Drage čitateljke i dragi čitaoci,

U ovom broju donosimo vam informacije o položaju mladih s invaliditetom u Crnoj Gori i na koji način možete da doprinesete njegovom unapređenju, kao i o prednostima volontiranja.

Tim UMHCG

PRESJEK POLOŽAJA MLADIH S INVALIDITETOM U CRNOJ GORI

Ovom prilikom želimo da te informišemo o preprekama s kojima se suočavaju mladi s invaliditetom u Crnoj Gori i uputimo na preporuke za njihovo otklanjanje.

UMHCG je kroz mini-istraživanje ispitivao potrebe mladih s invaliditetom u njihovim lokalnim zajednicama, prepreke s kojima se suočavaju i moguća rješenja ovih izazova, uključujući i dostupnost i pristupačnost postojećih servisa i aktivnosti koje se organizuju u njihovim zajednicama: školama, omladinskim centrima i klubovima, od strane lokalnih samouprava i drugih subjekata. Prepreke s kojima se najčešće suočavaju mladi s invaliditetom se ogledaju u arhitektonskim barijerama u okruženju, ali i javnim objektima, kakvi su fakulteti i radna mjesta, nepristupačnoj literaturi i načinu izvođenja nastave, nepristupačnosti i nedovoljnoj dostupnosti informacija i komunikacija, posebno u domenu javnih usluga, nerazumijevanju drugih ljudi, preprekama u pristupu do posla, kao i opštim preprekama u pristupu pozorištu, bioskopu i drugim kulturnim i sportskim sadržajima. Navedene prepreke mladi s invaliditetom najčešće sami prevazilaze i to upornošću ili strpljenjem, uz pomoć porodica, asistivnih tehnologija ili drugih ljudi, bez systemske podrške. Takođe, bilo je navoda o tome da bi prepreke najadekvatnije prevazišli zaposlenjem i društvenim angažmanom, te da bi u „zajednicama trebalo biti zaduženo osoblje koje bi makar jednom sedmično“ provodilo vrijeme i imalo zajedničke aktivnosti s mladima s invaliditetom.

Kada je riječ o podršci, ona se ogledala najčešće u personalnoj asistenciji, asistenciji u nastavi, psihološkoj podršci, kao i finansijskoj podršci i uglavnom je pružana od strane NVO.

U odnosu na dio upitnika posvećen postojanju omladinskog centra/kluba i njihovom radu, zaključuje se da su mladi s invaliditetom nedovoljno ili skoro nikako informisani; čak njih 35 je navelo da nijesu informisani ili da omladinski klub/centar ne postoji (njih 7), dok je njih 10 navelo da takvi klubovi/centri postoje, ali je samo troje navelo da su donekle pristupačni za OSI, te da ih ne posjećuju. Na pitanje o drugim sadržajima i aktivnostima namijenjenim za mlade ispitanici su odgovarali da takvi sadržaji ne postoje, a i ako postoje nepristupačni su za osobe s invaliditetom.

U okviru preporuka i aktivnosti koje bi voljeli da postoje navodili su: omladinski atletski klub, košarka za korisnike kolica, stoni tenis, bilijar klub, šah klub, kursevi stranih jezika ili neki drugi kursevi, slikanje, muzika, psihološke radionice, radionice za politiku zapošljavanja mladih, „jedinice za rekreaciju omladine“, umjetničke radionice kako bi se podigla svijest o kulturnom nasljeđu, bioskopi, koncerti, parkovi, aktivnosti praktičnog obrazovanja, prilagođene biblioteke, društveno korisni programi, i na kraju umrežavanje mladih. Neki mladi s invaliditetom su naveli da nije toliko problem u nepostojanju sadržaja koliko u nemotivaciji mladih s invaliditetom da u istima učestvuju, ističući tako značaj vršnjačke podrške koja je potrebna.



Kao nadležne za organizaciju sadržaja, odnosno aktivnosti za mlade u njihovim gradovima, ispitanici su prepoznali opštinu, njih 28, volontere/ke, NVO, i druge javne i privatne institucije, ali i Ministarstvo prosvjete, nauke, kulture i sporta.

U svakodnevnom životu, podrška koja je potrebna u aktivnostima odnosi se na ličnu podršku: personalna asistencija, lični pratilac, asistencija u nastavi, psihološka podrška, pristupačnost i dostupnost informacija i komunikacija, pristupačnost usluga i dr.[1]

[1] <https://bit.ly/3gGtosM>



PREDNOSTI I ZNAČAJ VOLONTIRANJA

Ukoliko odlučite da se upustite u svijet volontiranja, prvo što trebate da uradite jeste razmotrite lične ciljeve, motive, interesovanje i koliko vremena možete da izdvojite. Kad definišete navedene stavke, sljedeća stavka jeste da odlučite područja u kojima biste željeli da volontirate, a to mogu biti: zaštita životne sredine, prevencija zavisnosti, zaštita prava osoba s invaliditetom, kultura i umjetnost, zaštita i zbrinjavanje životinja, zaštita prava djece i mladih, njega o starijim osobama, ljudska prava i sl. Nakon toga stupite u kontakt s organizacijama koje se bave nekom temom koja vas interesuje i zatražite oblik informativnog razgovora ili edukacije na kojoj ćete dobiti sve potrebne informacije o volontiranju.

Kroz volontiranje ćete imati priliku da steknete stručna znanja, vještine i iskustvo koje će vam pomoći da budete spremni na tržište rada. Volontiranje je odlična prilika da nadogradite i usavršavate vještine za međuljudske odnose, timski rad, poslovnu komunikaciju, liderstvo, rješavanje problema i sl. Ojačaćete samopouzdanje, vjeru u sebe, motivaciju i radne navike. Takođe će vam donijeti i nove poznanike, prijatelje, a možda i potencijalne poslovne saradnike i kontakte.

Volontiranje će itekako biti poželjna stavka u vašoj biografiji.

S TOGA - NEMOJ DA ČEKAŠ, VEĆ KRENI U AKCIJU! ☺

Pozivamo sve mlade, pogotovo mlade s invaliditetom, da nam se pridruže i steknu sljedeće benefite volontiranja u UMHCG:

- Znanja iz oblasti ljudska prava OSI;
- Kako organizovati volontersku akciju, javne događaje (konferencije, okrugle stolove, radionice);
- Vještine poslovne komunikacije;
- Pisanje i pripremanje tekstova za sajtove i portale;
- Vještine pisanja predloga projekta
- Informisanje o besplatnoj pravne pomoći za osobe s invaliditetom

Mreža volontera UMHCG razvijena je s ciljem da se mladi s invaliditetom i mladi bez invaliditeta povežu i umreže sa svojim vršnjacima s invaliditetom i da im kroz različite volonterske aktivnosti pružaju podršku u školi i u lokalnoj zajednici. Rad Mreže je dobrovoljan i volonterski, a podršku njenom radu mogu pružiti i pojedinci, ličnim uključivanjem ili donacijom putem onlajn platforme: <https://vrsnjackapodraska.me/donacija.php>



Njuzleter (Newsletter) je izrađen u okviru projekta ZA JEDNako učešće OSI! koji je podržan od strane Glavnog grada Podgorica kroz konkurs za raspodjelu sredstava za projekte nevladinim organizacijama za 2021. Sadržaj ovog dokumenta isključiva je odgovornost UMHCG i nužno ne odražava stavove donatora.